

Tajemství a Soukromí

Vanda Fuchsová

Snažila jsem se najít nějaké určité vysvětlení pro tato slova, ale nejde mi přesně říct, co je každé slovo. Každý si pod těmito pojmy dokáže představit různá vysvětlení. Moje vysvětlení se pokusím shrnout do úvahy, nad kterou jsem se musela pořádně zamyslet.

Tajemství. Pod slovem tajemství si představím nějakou situaci nebo prostě nějakou tajnost, kterou bych si nejradši nechala jen pro sebe nebo pro jednoho, maximálně dvě osoby v mém životě, kterým věřím, že by nikomu neprozradily, s čím jsem se jim svěřila.

Myslím si, že většinu tajemství má člověk jen pro sebe, protože jsou moc osobní, nebo prostě jen nemá potřebu se o ně s někým dělit. Jestli je to něco závažného, nebo ne si určí jen ten, komu to tajemství patří.

Řekla bych, že by se nenašel ani jeden člověk, který nemá jen sebemenší tajemství. Já jich mám spoustu. Většinou se o ně s někým podělím, ale jen když je to tajemství víceméně neškodné.

Takže si myslím, že pod slovem tajemství si vybavím pár vět, které jsou pro člověka důležité a osobní.

Soukromí. A pod tímto slovem si představit, co je tím myšleno dokážu, ale napsat to je už trochu složitější. Každý z nás potřebuje nějaké soukromí. Když se řekne soukromí, vybaví se mi asi nějaká neviditelná a nenahmatatelná bublina, která je víceméně bez lidí a ve které si člověk připadá tak trochu uvolněněji.

Každý má právo na soukromí, ať už udělá něco zlého, nebo dobrého. Do soukromí by neměl nikdo mluvit a kritizovat ho, je jen naše a nikdo nám ho nemůže vzít ani nějak poškodit. Narušení soukromí je určitě jeden z důvodů, proč lidé chodí k psychiatrům.

V soukromí je určitě místo pro tajemství. Je to osobní život, ve kterém si můžu víceméně dělat, co chci a myslet, co chci a ani jeden člověk mi to nevytkne. Do mého soukromí určitě patří můj pokoj.

Jedna moje spolužačka říkala, že soukromí mají známé osobnosti velmi malé, protože je věčně někdo sleduje a to mi připadá jako dobrý příklad pro představu, co jsem tu chtěla napsat.

Malým dětem bych asi nedokázala úplně přesně vysvětlit, co je to tajemství nebo soukromí. Řekla bych jim, že tajemství jsou věci, které uděláme, a nechceme, aby se je někdo dozvěděl.

K soukromí bych jim řekla, že je to jejich osobní život a že si v něm mohou myslet, co chtějí, i když to bude zlé nebo směšné, pořád to bude jejich soukromí.

Pro mě je určitě závažnější soukromí, protože s tajemstvím si můžu naložit, jak chci. Když to řeknu nesprávné osobě je to moje chyba, ale v soukromí se nemusím bát, že udělám nějakou chybu a budu ji muset řešit.

Nikdy předtím jsem se nezamýšlela nad těmito slovy, ale teď, když se řekne soukromí, nebo tajemství vybaví se mi to, co jsem tu napsala, protože tohle je pro mě tajemství a soukromí.

*„Soukromím s mou dcerou a soukromím
// moje soukromí! Nechceš, nestoupeš!“*

Fuchs